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Examen de Statistique 3 (5009): session septembre 2019

Exercice 1. (2,5 pts)

Répondre par vrai ou faux, sans justifier.

1. Une fonction de répartition est définie de 'intervalle [0, 1] dans IR.
2. Une fonction de répartition est décroissante.

3. Une fonction de répartition n’est jamais discontinue.

4. Dans le cas discret, pour un couple de variables aléatoires non-indépendantes, la loi conjointe (p;;)
peut s’obtenir & partir des lois marginales (p;.) et (p;) par p;; = p;. X p,; pour tout 14, j.

5. Si une v.a. X est continue et posséde pour densité la fonctions f donnée par f(z) =

z €1, 2] U3, 4], et f(z) = 0 sinon, alors P(X € [3, 1)) > ;.
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Exercice 2. (3 pts) (Donner les résultats numériques & 1072 prés : 2 chiffres apreés la virgule).
Un joueur effectue des tirages au sort indépendants avec remise de 8 boules a la fois d’une urne
composée de 12 boules rouges et 18 noires. Les tirages sont effectués jusqu’a l'obtention de deux
échantillons composés équitablement de 4 boules rouges et 4 noires (pas nécessairement successive-
ment).
1. On note Z la v.a. qui compte le nombre de boules rouges dans un tirage.
(a) Donner la loi de Z.
(b) Donner la probabilité P(Z = 4).
2. On note X la v.a. qui représente le nombre de tirages nécessaire pour obtenir les deux échantillons
souhaités.
(a) Quelle est la loi de X7
(b) Donner E(X) et V(X).
Exercice 3. (2,5pts)
Soit G : IR — IR définie en tout = € IR par
ae®,  six <0,
G(z) =

e=1, siz>0.

1. Pour quelles valeurs de « la fonction G est-elle une fonction de répartition?

2. G est-elle une fonction de répartition pour o = 17

3. On fixe a = % et on consideére une v.a. X ayant pour fonction de répartition G.
(a) Donner Px([—2, 2]).

(b) Donner la densité de Y = 2X.

Exercice 4. (2pts)

1. Soit X une v.a. suivant Tyy. Donner un intervalle contenant 90% des valeurs de Y = XS_ 23

2. Soit X et Y deux v.a. indépendantes. X suit N(0,2) et Y suit 2. Donner un intervalle contenant
90% des valeurs de Y = 4%.




TABLE 6.

Table de la loi T de Student

ST est une variable aléatoire snivant la loi de Stu-
dent & v degrés de liberté, la table donne, ponr o fixé.

la valeur £, telle que
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Alusi, £z ost le guantile d'ovdre 1— /2 de la loi de

__,,/
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Student a v degrés de libertd, ] Fi—ay/2

P 0,000 | 0500 [ 0,300 [ 0,200 | 0,100 | 0,050 0.020 0,010 0,001
10,1584 | 1.0000 | 19626 | 3,0777 | 6.3138 | 12.7062 | 31.8205 | 63.6567 | 636.6193
20,1421 | 08165 | 1.3862 | 1.8856 | 2.9200 | 4.3027 | 6,0646 | 99248 | 31.5001
3 | 0,1366 | 0.7649 | 1,2498 | 1,6377 | 2.3534 | 3.1824 | 4.5407 | 58400 | 12,9240
4 (),1,:;:;x 0.7407 | 11896 | 1,5332 | 2,1318 | 27764 | 3,7469 | 4,6041 | 8.6103
5 3221 0,7267 | 1,1558 | 14750 | 2,0150 | 2.5706 | 3,3649 | 4.0321 | 6.8688
6 u 1311 | 0,7176 | 1,1342 | 1,4308 | 1,0432 | 24469 | 3,1427 | 3,7074 | 5.9588
71 0,303 [ O7L1L | 1,1192 | 14149 | 1.8946 | 2,3646 | 2.9980 | 3.4905 | 54079
8 | 0,1297 | 0.7064 | 1,1081 | 1,3968 | 1.8595 | 2.3060 | 2.8065 | 3.3554 | 5,0413
9 | 0,1203 | 0,7027 | 10997 | 1.3830 | 1.8331 | 2.2692 | 2.8214 | 32408 | 4.7800
10| 01280 | 0.6998 | 1.0931 | 1,3722 | 1.8125 | 2.2281 | 2,7638 | 3,1693 | 4,586
11| 0,1286 | 0.6074 | 1.0877 | 1,3634 | 1.7050 | 22010 | 2,7181 | 3,108 | 44370
12| 0,1283 | 0.6955 | 1.0832 | 1.3562 | 1,7823 | 2,1788 | 2.6810 | 38,0545 | 4,3178
13 | 0,1281 | 0,6938 | 1.0795 | 1,3502 | 1,7709 | 2.1604 | 2.,6503 | 3.0123 | 4,2208
14 | 0,1280 | 0,6924 | LOT63 | 1.3450 | 1.7613 | 2,1448 | 2,6245 | 2.9768 | 4,1405
15 | 0,1278 | 0,6912 | 1,0735 | 1,3406 | 1,7531 | 2,1314 | 2.,6025 | 2.9467 | 4.0728
16 | 01277 | 0.6901 | 10711 | 1.3368 | 1,7450 | 2,1100 | 2.5835 | 2,0208 | 4.0150
17 | 0,1276 | 0.6802 | 1,0690 | 1,3334 | 1,7396 | 2.1008 | 2,5660 | 2.8082 | 3.9651
IS [ 001274 | 06884 | 1,0672 | 13304 | 17341 | 2,1009 | 25524 | 28784 3.09216
19 | 01274 | 0.6876 | 1,0655 | 1,3277 | 1,7201 | 2.,0030 | 2,5305 | 2,8609 | 3,8834
20 | 0,1273 | 0,6870 | 1.0640 | 1,3253 | 1.7247 | 2,0860 | 2.,5280 | 2,8453 | 3.8405
21 | 01272 | 0.6864 | 1.0627 | 1,3232 | 1,7207 | 2.0796 | 2.5176 | 2.8314 | 3,8103
29 | 0,1271 | 0.6858 | 1.0614 | 1.83212 | 1.7171 | 2,0730 | 2,5083 | 2.8188 | 8.7921
23 10,1271 | 0.6853 | 1.0603 | 1.3195 | L7139 | 2.0687 | 2.4900 | 2,8073 | 3.7676
24 | 0,1270 | 06848 | 1.0593 | 1.3178 | 1.7100 | 2.0630 | 2,4922 | 2,7069 | 3.7454
25 | 0.1269 | 06844 | 10584 | 1.3163 | 1,7081 | 2,0505 | 24851 | 27874 | 3.7251
26| 01260 | 0,6840 | 1,0575 | 1.3150 | 1,7056 | 2.0555 | 24786 | 2,7787 | 3.7066
27 | 0,1263 | 0.6837 | 1.0567 | 1.3137 | L,7033 | 2,0518 | 24727 | 27707 | 3.6896
28 | 01268 | 0.6834 | 1.0560 | 1,3125 | 1.7011 | 2.0484 | 24671 | 2.7633 | 3,6739
200 | 01268 | 0.6830 | 1.0553 | 1.3114 | 1.6991 | 2.0452 | 24620 | 2.7564 | 3.6504
300101267 | 06828 | 1,0547 | 1,3104 | 1.6073 | 2.0423 | 24573 | 2,7500 | 3.6460
40 | 0.1265 | 0.6807 | 1.0500 | 1.3031 | 1.6R39 | 2.0211 | 2.4233 | 2,7045 | 3,5510
60 | 0,1262 | 0.6786 | L0455 | 1.2058 | 1.6706 | 2.0003 | 2.3001 | 2.6603 | 3,4602
80 | 01261 | 0.6776 | 1.0432 | 1.2022 | 1.6641 | 1.9001 | 2,3739 | 2,6387 | 3.4163
120 | 0.1259 | 0.6765 | 1,0400 | 12886 | 1,6577 | 1.9799 | 2.3578 | 2.6174 | 3.3735

|« 01257 [0.6745 [ 10364 [ 12816 [ 1.6449 [ 1,9600 | 2.3263 | 25758 [ 3.2005

Lovsque v = ..

1 a2 est le quantile d'ordre L — «/

2 de la ot normale V(0. 1).




